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 Ref: Acţiune de control privind condiţiile igienico-sanitare de funcţionare a 
taberelor şcolare 
 

 
În vederea asigurării unor condiţii igienico-sanitare corespunzătoare precum şi 

pentru a preîntâmpina eventuala apariţie a unor factori de risc cu impact asupra 
sănătăţii, Inspecţia Sanitară de Stat a Ministerului Sănătăţii a iniţiat conform Planului 
Naţional pentru Anul 2016, acţiuni de control pentru verificarea respectării legislaţiei în 
vigoare, privind condiţiile de funcţionare a taberelor şcolare şi a unităţilor de turism. 
Acţiunile de control/recontrol vor  continua pe toată durata sezonului estival 2016. 
Prima acţiune de control a taberelor şcolare s-a desfăşurat în perioada 22.06 - 
8.07.2016 şi a vizat verificarea conformităţii taberelor şcolare, respectiv: 
 Verificarea respectării prevederilor Ordinului MS nr. 1955/1995 pentru aprobarea 

Normelor de igienă privind unităţile pentru ocrotirea, educarea şi instruirea copiilor 
şi tinerilor şi a Ordinului MS nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi 
a recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei; 

 Verificarea  respectării prevederilor  Legii nr. 123/2008 privind comercializarea 
produselor alimentare în incinta unităţilor de învăţământ; 

 Verificarea  respectării  prevederilor  Ordinului  MS nr. 976/1998 pentru 
aprobarea Normelor de igienă privind producția, prelucrarea, depozitarea, 
păstrarea, transportul și desfacerea alimentelor;  

 Conformitatea produselor biocide (avizare, etichetare, utilizare) la prevederile HG 
nr. 617/2014 privind stabilirea cadrului instituțional și a unor măsuri pentru 
punerea în aplicare a Regulamentului (UE) nr. 528/2012 al Parlamentului 
European și al Consiliului din 22 mai 2012 privind punerea la dispoziție pe piață și 
utilizarea produselor biocide; 

 Respectarea dispoziţiilor Legii nr. 349/2002, privind interzicerea fumatului în 
spaţiile publice închise; 

 Verificarea  respectării  prevederilor  Hotarârii Guvernului nr. 355/2007 privind 
supravegherea sănătății lucrătorilor şi ale Ordinului MS nr. 1225/5031/2003 
privind aprobarea Metodologiei pentru organizarea și certificarea instruirii 
profesionale a personalului privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă.  
 

În cadrul acestei acţiunii de control au fost verificate 109 tabere şcolare, şi unităţi 
de turism care organizează activităţi similare,  principalele deficienţe identificate 
fiind:  

- 2 unități nu aveau autorizaţie sanitară de funcţionare (o unitate avea 
documentația depusă în vedere obținerii autorizației sanitare de funcționare 



iar o unitate nu avea autorizație, fapt pentru care i-a fost suspendată 
activitatea) 

- 2 unități care au sisteme proprii de aprovizionare cu apă sunt 
necorespunzătoare (la una dintre ele nu se mai organizează tabere iar la 
cealaltă a fost schimbată sursa de apă și nu era autorizată, s-a impus 
obținerea autorizației și au fost prelevate probe din sursa respectivă care au 
ieșit corespunzătoare) 

- 94% dintre unități au blocuri alimentare proprii, celelalte folosesc sistemul de 
catering 

- 75% dintre unități au cabinete medicale, 12% dintre ele fiind 
necorespunzătoare, restul folosesc cabinetele medicilor de familie din 
localitatea unde funcționează 

- 13% dintre angajați nu efectuaseră la angajare examenele medicale periodice 
precum şi 25% nu efectuaseră cursurile de instruire privind însuşirea 
noţiunilor fundamentale de igienă, cu consecinţe grave asupra sănătăţii 
consumatorilor, în special în apariţia focarelor de toxiinfecţie alimentară sau 
ale altor boli digestive,  

- la 3% dintre unități nu se efectuaseră toate măsurile de dezinsecției și 
deratizare precum și nu se făcuse aprovizionarea corespunzătoare cu 
materiale de curăţenie și dezinfecţie. 

Pentru deficienţele constatate au fost impuse măsuri cu termene precise pentru 
remedierea acestora şi au fost aplicate un număr de  26 de sancţiuni contravenţionale  
din care: 

 Avertismente: 19 

 Amenzi:  6 în valoare de  5300 lei 

 Suspendare de activitate 1  
 

Considerăm că neconformităţile constatate se datorează în mare parte: 
- funcţionării sezoniere a unităţilor, ceea ce implică necunoaşterea şi 

nerespectarea normelor sanitare în vigoare,  
- resurselor financiare limitate alocate pentru asigurarea condiţiilor de igienă 

necesare funcţionării, 
- personalului angajat pe durată determinată, necalificat şi neinstruit cu privire 

la normele de igienă specifice activităţii desfăşurate. 
 
Inspecţia Sanitară de Stat  monitorizează pe toată durata sezonului estival modul 

în care atât taberele şcolare cât şi unităţile de turism respectă prevederile legale în 
vigoare, în vederea asigurării unor servicii care să nu pună în pericol sănătatea 
consumatorilor, prin acţiuni de control şi recontroale în special la operatorii economici la 
care au fost depistate deficienţe şi abateri de la prevederile legislative în vigoare din 
acest domeniu. 
 

Totodată, vă rugăm să fiţi de acord cu postarea pe site-ul Ministerului Sănătăţii la 
secţiunea „control în sănătate publică” a prezentului raport.  
 

Cu deosebită consideraţie, 
 

Şef Serviciu 
 

 Dr. SIMONA PÂRVU  
         
        Intocmit: Ec. D. Trandafir 


